
A B C D よく分か
らない 無答

60 32 6 0 3 0 12 13 0 0 0 0
29 60 6 1 4 0 48 52 0 0 0 0
72 21 5 1 1 0 19 6 0 0 0 0
41 51 5 1 3 0 76 24 0 0 0 0
57 34 7 1 1 0 4 19 2 0 0 0
24 61 9 0 5 0 16 76 8 0 0 0
42 44 10 2 2 0 15 10 0 0 0 0
39 50 4 2 5 0 60 40 0 0 0 0
70 22 5 2 2 0 10 13 2 0 0 0
35 56 5 1 3 0 40 52 8 0 0 0
62 27 6 2 2 0 9 16 0 0 0 0
34 49 7 1 9 0 36 64 0 0 0 0
61 31 6 1 2 0 13 12 0 0 0 0
26 48 10 2 14 0 52 48 0 0 0 0
61 24 11 3 2 0 12 11 1 0 1 0
29 53 10 1 7 0 48 44 4 0 4 0
70 23 4 1 1 0 11 13 1 0 0 0

30 50 9 0 10 0 44 52 4 0 0 0

53 33 8 3 3 0 20 5 0 0 0 0
29 50 11 1 8 0 80 20 0 0 0 0
72 22 3 1 2 0 15 10 0 0 0 0
27 49 6 0 18 0 60 40 0 0 0 0
53 33 9 2 3 0 15 10 0 0 0 0
29 53 4 1 13 0 60 40 0 0 0 0
52 26 12 6 4 0 14 11 0 0 0 0
22 49 5 1 22 0 56 44 0 0 0 0
80 16 3 0 1 0 16 9 0 0 0 0
58 39 2 1 1 0 64 36 0 0 0 0
64 28 5 1 2 0 6 18 1 0 0 0
42 48 3 0 7 0 24 72 4 0 0 0
64 22 7 1 6 0 20 5 0 0 0 0
47 47 4 0 2 0 80 20 0 0 0 0
61 27 7 2 2 0 17 8 0 0 0 0
41 44 6 2 7 0 68 32 0 0 0 0
61 22 11 4 3 0 15 10 0 0 0 0
44 52 4 0 1 0 60 40 0 0 0 0
41 32 19 6 2 0 15 9 0 0 1 0
25 44 1 0 30 0 60 36 0 0 4 0
61 26 7 1 6 0 14 11 0 0 0 0
24 44 2 1 28 0 56 44 0 0 0 0
51 34 9 2 3 0 13 12 0 0 0 0
28 50 3 0 19 0 52 48 0 0 0 0
58 27 8 2 4 0 13 11 1 0 0 0
26 49 5 0 19 0 52 44 4 0 0 0
68 20 5 2 6 0 18 6 1 0 0 0
37 40 3 0 20 0 72 24 4 0 0 0
48 29 15 6 2 0 17 8 0 0 0 0
32 56 2 0 9 0 68 32 0 0 0 0
72 23 3 1 2 0 13 12 0 0 0 0
26 56 4 0 14 0 52 48 0 0 0 0

学
校
全
体
の
様
子

1 教育目標・方針
児童・生徒や保護者等と共有できるように学校の教育目標を示し、
方針を説明している。

児童・生徒の良さや努力しているところを見つけ、励まし、理解し
ながら一人一人の能力を伸ばすように努めている。

5
児童・生徒の健康や安全（確保・対策）に配慮するとともに、主体
的に行動できる防災教育を充実している。

2 児童・生徒の様子
児童・生徒は、明るく素直で、生き生きとした楽しい学校生活を
送っている。

3 基本的生活習慣
児童・生徒の服装や通学態度、挨拶など基本的生活習慣がしっかり
している。

アンケートの結果
上段：児童 下段：保護者等 グラフ：教職員

学
力
向
上
の
取
組

6 分かる授業 楽しく分かりやすい授業が実践されている。

放課後の補充指導等を行うとともに、家庭での学習課題を提示する
等、学習習慣の定着を図る工夫をしている。

学習習慣

10 学校図書館の活用 読書と学習に役立つ学校図書館として活用されている。

個に応じた指導

4

健康・安全・安心

7

児童・生徒理解

習熟度別学習等、児童・生徒一人一人の理解の程度に応じた学習指
導が行われている。

9 情報教育
タブレットＰＣなど、ＩＣＴ機器を活用した教育を推進しながら、
情報活用能力の育成に向けて取り組んでいる。

8

15 自治的な活動
学級活動や児童会・生徒会活動等で、児童・生徒が自発的・自治的
に活動できるように工夫しながら指導している。

13 教育相談
教育相談を充実し、いじめや不登校を防止する等児童・生徒一人一
人の居場所がある学校づくりに努めている。

社
会
性
・
人
間
性
の
育
成

11 人権教育
自他を大切にし、偏見や差別を許さない豊かな人権感覚を育てる教
育を行っている。

14 人間関係づくり
学校行事等の教育活動を工夫し、体験活動を充実させながら望まし
い人間関係が築けるよう取り組んでいる。

12 道徳教育
生命を大切にする気持ちや他人を思いやる心、善悪の判断や規範意
識を育てる等、道徳性をはぐくむ教育を行っている。

17 相談への対応
児童・生徒や保護者からの連絡や相談を丁寧に受け止め、適切な対
応をしている。

学校公開週間や土曜授業日、学校行事等では、保護者や地域の方が
参加しやすいように工夫している。

地域の行事などに協力的で、連携を図っている。

保
護
者
・
地
域
と
の
連
携

16 情報発信
学校便りや学年便り、学校ホームページ等で、保護者や地域の方
に、学校の教育活動の様子を分かりやすく知らせている。

学校への参加18

１ 調査概要
（１）調査期間
　　　令和４年１１月１４日～令和４年１２月９日
（２）回答率
　　①児童　　９８．１％（４２７人/対象４３５人）
　　②保護者　７１．６％（３０８人/対象４３５人）
　　　　　　　　　　　　　※保護者には児童数で依頼
　　③教員　　１００％　（２５人/２５人）
（３）項目について
　　①調査対象は、集計上のフォーマットで児童、保護者等、教
職員となっているが、実質的には保護者等は保護者のみ、教職員
は教員のみである。
　　②２５の設問のうち、１から２０が区として共通のもの、２
１から２５が学校独自のものである。

２　全体的な考察
　・今年度から保護者への調査を家庭数から児童数へと変更し
た。また、回答の呼びかけを複数回働きかけた。その結果、昨年
度より回答率が伸び、７０％を上回った。
　・児童、保護者の回答において「よくあてはまる」「ややあて
はまる」と回答した割合が５ポイント以上伸びた項目が、児童で
１２項目。保護者では６項目あった。出来る範囲で工夫し、学校
行事を充実させたり、日々の学習活動の中で丁寧に対応、指導し
たりすることを全教職員で行ったことが結果に表れたと考える。

３　特徴的な設問に関する考察
（１）【設問５　健康・安全・安心】
〔児童・生徒の健康や安全（確保・対策）に配慮するとともに、
主体的に行動できる防災教育を充実している。〕
　児童、保護者ともに「よくあてはまる」「あてはまる」の割合
が９０％を超えている。防災教育は委員会活動としても取り組ん
でいる。また、学校全体でも月ごとの避難訓練や安全指導を行っ
ている。今後はこういった活動について保護者ともより連携を取
り、更に充実した活動としていく。

（２）【設問１０　学校図書館の活用】
〔読書と学習に役立つ学校図書館として活用されている。〕
　授業だけでなく、学校図書館の利活用の様々な取組を行ってき
ている。そのことから、児童の評価は高い。しかし、保護者にお
いて「あてはまらない」「よくわからない」と回答した割合が２
０％となっている。今後、家庭と連携した読書活動を更に推進し
ていく。また、ＩＣＴ活用も学校図書館の活用に位置づけられる
ことについて広報するなど、保護者に日々の活動について理解を
深めてもらう。

（３）【設問１４　人間関係づくり】
　児童、保護者の双方が「よくあてはまる」と回答した割合が非
常に高い。学校行事をはじめとする体験活動等を通した人間関係
づくりへの満足度が高いことが分かる。今後も教育活動を充実さ
せながら望ましい人間関係が築けるよう取り組んでいく。
（４）【設問２２　多様な交流活動】
　コロナ禍で今年度も、活動を制限することもあった。その中で
も工夫しながら活動を行ってきた。来年度は特別支援学級の児童
との交流も含め異学年交流や１００周年に向けて地域の方との交
流も行えるよう計画を立て、進めていきたい。

19 地域との連携

23

24

20 意見の反映
保護者や地域から寄せられた意見や要望を受け止め、学校運営と教
育活動の改善に努めている。

防災教育
災害に対する対処や犯罪被害防止に向けた指導など、防災教育の充
実に努めている。

各
学
校
の
特
色
あ
る
教
育

21
地域と連携した

教育活動
児童が自分たちの住む地域や学校に愛着がもてるような学習を設定
するなどの教育活動の充実に努めている。

22

本を読む時間や本を借りる時間を設定したり、読書習慣の定着に向
けた取組を行ったりして、読書活動の充実に努めている。

特色ある教育活動
金管バンドクラブの活動は、所属している部員はもちろんのこと、
他の児童へもよい影響を与えるものになっている。

読書活動

多様な交流活動
他のクラスや他の学年と活動する学習を設定するなど、多様な交流
活動の充実に努めている。

25
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よく

あてはまる

やや

あてはまる

あまりあて

はまらない

全くあて

はまらない

よく

わからない

無回答

様 式 ４


